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ESTADO DO MAFRANHÃO

Câmara Municipal de Buriti
Avenida Candoca Machado. n° 125- Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINARIA DA GAMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 03

DE MARÇO DE 2023.

Aos 03 (três) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (03/03/2023), às

9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av. Candoca
Machado, n°. 125, "Centro". Presentes os vereadores Antônio José Ferreira da Silva,

Andréa de Oliveira Costa, Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, Djailson Jairo Bastos
Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves Rodrigues, Laudelino de Jesus

Mendes, Josimar Alves Lima, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva. Em

seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi constatado

haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário de convocação, o

Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de Deus declarou

aberta a Sessão, ao tempo que justificou a ausência do vereador Antonio Elis Ferreira

dos Santos (Hélio Flora) e convidou a Assessora Geral da Câmara que realizasse a

leitura da ata da Sessão Antenor, Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Buriti-MA, em 24 de fevereiro de 2023, posto em votação a aprovação da Ata o

vereador Josimar Alves Lima requereu ressalva no que tange a sua fala no

“Requerimento que solicitou ao Sr. Prefeito o relatório das Obras que foram feitas com

0 recurso do rateio do FUNDEB que foi votado ano passado", passando a lê-se no final

do ano de 2021, após isto. Ata aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente

da Câmara anuncia que para a ordem do dia houve a entrada de um requerimento.

Passou-se então para análise e votação do mesmo. Requerimento n° 05/2023 de

autoria do vereador Djailson Jairo Bastos Silva que visa obter do Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal de Buriti a construção de três quebra-molas na Rua

Clodoaldo Martins Ferreira que será localizado em frente a residência do Sr. Pedro



Varanda e outro em frente a Casa do Sr. Silvano e outro em frente a oficina do Lucídio.

Requerimento aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente informa que

houve a inscrição dos vereadores para uso da faia. O vereador Josimar Alves Lima

assim se manifestou: “Senhoras e senhores, Presidente. Em seu nome eu saúdo os

vereadores e vereadoras. Sâmia a nossa Assessora.  A todos os presentes eu gostaria

aqui de iniciar para perguntar aqui a Mesa Diretora se foi protocolado no prazo na

prefeitura e na Secretaria de Saúde, se eles já mandaram a resposta com relação ao

pedido que foi dado o prazo de 72horas porque a gente precisa ter essa resposta. Mas

gostaria aqui de primeiramente agradecer a DEUS e dizer que nessa semana na

segunda feira nós quatro vereadores fomos ali fazer uma visita na garagem ali alugada

pela prefeitura e acabamos que recebendo umas críticas que infundadas por parte de

um blogueiro que é pago pela prefeitura igualmente esses outros que são pagos. Mas

que são pagos para fazer/falar sobre as ações da prefeitura. Eles não são pagos para

falar da vida pessoal ou da vida politica dos adversários do prefeito. E esse blogueiro

estar sendo pago exatamente ai para estar falando, não tem uma matéria no blog dele

que diga que a Prefeitura de Buriti construiu uma ponte, estar coiocando merenda

escolar nas escolas, estar fazendo a distribuição. Essa é a função de blogueiros pagos

pelo município que lá foi feito com dispensa de licitação. É para fazer o serviço do

município e não para estar defendendo em blog politico “a” ou politico "b”. Mas de certa

forma não é isso que vai me intimidar. Eu gostaria aqui de dizer que o próximo passo

que nós vamos fazer é visitar os postos de saúde porque aqui no Saquinho (e estou

avisando logo) que será o primeiro que iremos visitar porque ali não estar funcionando

e é um polo/um bairro aqui do município que nunca parou foi o do Mocambinho, iá do

Povoado da Vereadora Andréa Costa (não sei se estar funcionando lá o da

Cabeceiras). Mas a gente precisa estar verificando a forma que estar funcionando. Isso

não é errado porque a nossa função é fiscalizar aquilo que a gestão estar fazendo. Eu

lembro que fiz um requerimento aqui na época de forma verbal (eu não vou fazer o

requerimento hoje, mas vou fazer uma reclamação) sobre um buraco, um açude que

estava ali se criando na época em frente a casa do Saudoso Professor Antônio Luís. E

na época de pronto o prefeito mandou ajeitar, arrumar. Mas como se dizem aquelas

obras que parecem que são feitas com sonrisai. Porque foi feita e menos de um ano o

buraco já estar lá do mesmo jeito e aqui eu não estou mentindo. Todos vocês que

passam lá sabe que o buraco estar lá e não é possível que a Secretaria de Obras não



tenha uma pessoa responsável. É vergonhoso companheiros a gente estar aqui numa

cidade dessa vendo bananeiras sendo colocados nos buracos aqui da rua. agora já

estão plantando mamão. Daqui uns dias vão estar plantando laranja, tomate, ou seja,

estar virando brincadeira. Mas eu gostaria aqui que o nobre Presidente conversasse

você mesmo com o Prefeito e mande ele arrumar esses buracos ali, são coisas

simples, três, quatro, cinco sacos de cimento dá para resolver esses probleminhas aqui

da cidade. É só uma questão de cuidado. E era essa a função que eu exercia quando

era Presidente desta Casa. Eu ouvi um áudio aí de um senhor que eu não sei nem

quem é dizendo que o Jorge era calado na gestão do Naido. Muito pelo contrário, eu

contribuía de forma efetiva e vou dar um exemplo. Quem não lembra que veio para

esta Casa aqui o vereador Didi, Andréa e Hélio são provas disso o Projeto de Lei para

poder aumentar a conta de luz, a taxa de iluminação pública da população eu sequer

dei conhecimento a Câmara. Peguei, voltei, entreguei o Projeto pra eles. Deixei uma

cópia aqui engavetada aqui porque não é possível  a gente aceitar um projeto dessa

natureza num período de dificuldades que estamos vivendo. O outro projeto que

queriam ter feito na época era cobrar IPTU, como  é que se vai cobrar IPTU sendo que

não temos saneamento básico nessa cidade, de algo que não estar sendo servido para

a população. A contribuição que o Presidente da Câmara dar e tão tal que o Presidente

da Câmara é o que menos fala nas reuniões, mas é  o que mais age. Porque ele age

conversando com o Prefeito, é isso que eu quero lhe pedir. Sente com o Prefeito, peça

pra que ele possa arrumar aquele buraco, um açude no serviço que ele mesmo fez lá

em frente a casa do saudoso Antonio Luís. Mas que também ele não esqueça de um

buraco lá depois da curva, antes da ladeira. O ex prefeito Naido mandou fazer e na

época eu agradecí também o Prefeito por ele ter mandado fazer, mas também mandou

arrumar um buraco alí na rua da Bandeira e estar ali novamente abrindo uma cratera

antes do serviço que foi feito, na rua que vai para a ladeira do Tubi que também tinha

sido feito, mas agora estar abrindo outro lá (isso já fazem quatro anos). Será preciso

acontecer acidentes para que a gente possa estar tomando essas providências e mais

uma coisa que sugiro que não é obrigação nossa, mas sugiro que a mesa encaminhe

um oficio para o prefeito para que ele possa estar solicitando do governo federal, se a

prefeitura não tem condições de mandar fazer, confeccionar umas placas de

sinalização para colocar ali acima da ladeira dizendo ladeira com cun/a perigosa. Que

ele solicite do Governo do Estado, porque acabamos de perder um pai de família que



morreu ali porque não conhecia a estrada. Ou seja, são coisas que dá para a gente

estar solucionando porque são coisas simples. Buriti não é falta de dinheiro, não é falta

de material humano local, não é falta de pessoas competentes para trabalhar. O que

estar faltando em Buriti é zelo, cuidado, preocupação. Se o prefeito não pode estar

presente, mas que coloque uma pessoa que comande  e que tenha a preocupação de

estar vistoriando todas as obras que acontecem e todos os atos da administração, para

que não aconteça esses desmandos que estar aí. Simplesmente isso. E isso é falar

mal do prefeito. Fazer oposição. Se um dia me tomar prefeito de Buriti eu gostaria de

ter uma oposição da forma que eu faço. Passamos dois anos ai para ele fazer, não tem

um processo que eu coloquei nas costas do atual prefeito e nem nas costas do ex, nem

do prefeito que passou. Mas a gente tem que cobrar, esse é o nosso papel. E não ficar

batendo palma dizendo que estar tudo certo. Obrigado meu presidente". O vereador

Edmilson Alves Rodrigues foi o próximo a fazer uso da fala: “Bom dia senhores e

senhoras presentes aqui os colegas agentes de saúde, pessoal da prefeitura. O Toinho

gostaria de falar uma solicitação e gostaria que fosse escrito o pedido verbal do

companheiro lá do Carranca em que ele relatou que lá em frente a escola tem tido já

vários acidentes com alunos e solicita que a Mesa Diretora encaminhe para o

Secretário de Obras que é responsabilidade dele fazer dois quebras molas na porta da

escola por conta dos acidentes que tem acontecido nos últimos dias e aproveitando lá

no Povoado Barro Vermelho também o pessoal lá da comunidade pediram e vai ficar

de responsabilidade deles fazerem, eles só querem autorização para fazerem três

quebra molas e como a estrada foi feita eles precisam. A reclamação existe quando a

estrada estar ruim e quando melhora aumentam a velocidade e o índice de acidentes

na porta das pessoas. E ali fui procurado por uns três moradores solicitando que a

Mesa Diretora encaminhe, inclusive eles disseram que se responsabilizam em sinalizar,

colocar placa para que as pessoas sejam alertadas do quebra mola. Existem muitas

solicitações para a construção de quebra mola tanto nos povoados quanto na cidade,

mas a Secretaria de Obras que é a Secretaria responsável não executa e as vezes a

comunidade por si só vai executar a obra e não sinaliza e cria outro problema. E assim

que o Requerimento for feito e aprovado a comunidade vai executar, mas com a

responsabilidade de sinalizar também. Um bom final de semana a todos. Muito

obrigado”. A vereadora Andréa de Oliveira Costa foi a próximo a se manifestar: “ Exa.

Sr. Presidente no qual saúdo toda a mesa. Nobres edis. seleta galeria, zona rural, zona



urbana no qual participa desta Sessão Ordinária. Bom dia, Buriti. Me contemplando

aqui na fala do vereador Jorge quando se refere a obra próximo a ladeira do Tubi. Na

gestão anterior aquela obra foi uma reivindicação da vereadora Andréa Costa. Como

também ele se referiu a obra na mesma via em frente das proximidades da residência

da Professora Janete, do saudoso Antônio Luis onde o vereador Jorge fez um

requerimento para a recuperação daquela cratera. Posterior a execução do

Requerimento, da solicitação arrebentou, a vereadora Andréa Costa fez uso do

Regimento Interno, fez o requerimento novamente. Foi feito o reparo e hoje estamos

novamente com transtorno ali, Já abrindo em outros locais. Como eu já falei na sexta

anterior estamos sim no inverno intenso onde já faz parte da natureza esses ocorridos.

Essa abertura de crateras dentro e fora da cidade. Mas fiz uma solicitação a Mesa

Diretora que buscasse nos anais desta Casa as reivindicações, os requerimentos que

são inúmeros em todas as áreas voltados para todas as pastas, para todas as

representatividades seja saúde, educação, transporte, infraestrutura para assim

contemplar a população nas necessidades básicas.  E continuo no aguardo de um

retorno da gestão municipal através dos seus representantes, seus secretariados,

dando um retorno as minhas reivindicações como também na Ladeira do Tubi a

vereadora Andréa Costa, bem como a Ladeira conhecida como Aidil Carvalho que

segue para o Bairro Alto da Moderação, e a da Rua da Bandeira. Todas essas ladeiras

tem reivindicações da vereadora Andréa Costa. Pedidos de Barras de Proteção,

iluminação. Como também entrada e saída da cidade  o pedido de obeliscos, ou seja,

aquela belíssima placa de bem vindos recepcionando a entrada e saída dos cidadãos

(as) na nossa cidade Buriti que é uma cidade acolhedora, aconchegante, muito visitada

e muito querida por todos os seus munícipes. Então cabe nós como representantes do

Povo e 0 Poder Executivo atentar, dispensar uma atenção especial para essas

situações básicas do dia a dia. Sinalização, rampas é uma outra reivindicação da

vereadora Andréa Costa nos prédios das proximidades dos prédios públicos. Eu não

estava esses dois dias na cidade, estava fora, mas tive conhecimento de um acidente

em frente a escola Carmem Costa na principal avenida da Cidade. Na chegada do

ônibus escolar um momento de pico em que estão deixando e buscando as crianças

nas escolas, passa um pai de família para deixar sua filha na escola e sai do ônibus

sem atenção três alunas da escola onde houve um acidente com os pedestres como

também com a pessoa que estava transitando ali, se locomovendo para a escola da



sua filha com sua esposa. Graças a Deus não foi um acidente de tamanha gravidade,

mas houve um acidente com os envolvidos. Se houvesse ]á sido atendido a

reivindicação da vereadora Andréa Costa com a sinalização, com redutor de

velocidades já seriam situações evitadas. Então são n situações e uma grande

contribuição da vereadora Andréa Costa. Cesar Costa e as pessoas que buscam

através da gente trazer a conhecimento da gestão municipal as suas necessidades

básicas por ruas, bairros, povoados e eu faço com grande prazer e atenção a cada

reivindicação do cidadão buritiense formalmente neste parlamento e informalmente em

oportunidade com a equipe de gestão, com o gestor maior, prefeito municipal e estou

no anseio de retorno, de resposta. Não particularmente para mim, mas para a

população que é quem estar clamando por essas execuções através da vereadora

Andréa Costa como também dos nobres edis. Estamos iniciando um biênio, poucos

requerimentos, como falei na sessão anterior, desmotivação, falta de retorno, de uma

resposta, mas a expectativa, esperança é de dia melhores, de mão dadas, de soluções

para o nosso povo, para a nossa gente. E é com este anseio que me despeço, deixo o

meu abraço caloroso a esta galeria e a todos os buritienses nas extremidades locais

como os que estão fora por alguma razão, mas que por meios da tecnologia, via web,

via radio estão participando, acompanhando, prestigiando seus representantes fazendo

suas reivindicações e com certeza desta sessão surgira inúmeras reivindicações,

apontamentos por estarem assistindo, acompanhando mesmo a distância teremos

participação assídua dos nossos conterrâneos. Onde quer que um buritiense esteja

com seu umbigo no seu município ele estar atento  e torcendo por um Buriti melhor.

Bom dia a todos, um abraço e até a próxima oportunidade.” Em seguida o Sr.

Presidente colocou em votação o Requerimento Verbal de autoria do vereador

Edmilson Alves Rodrigues que requereu a construção de dois quebra molas em frente

a escola no Povoado Carranca. Requerimento aprovado por unanimidade. O Sr.

Presidente se manifesta e aduz que em relação ao buraco mencionado pelo vereador

Jorge do Sindicato e Andréa Costa esteve com o Secretário de Obras Rosim e o

Prefeito Arnaldo Cardoso o qual se comprometeram com a maior brevidade possível

arrumarem a situação. O vereador Josimar Alves Lima agradece o retorno e destaca a

presença dos ACS em sessão solicitando informações sobre a marcação da nova data

da reunião, tendo em vista que a que foi marcada pelo Presidente a própria classe

pediu 0 adiamento da mesma. Em seguida, a vereadora Naires Marques Freire se
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manifesta e destaca a importância da atuação dos agentes comunitários de Saúde

convidando a todos os edis a acompanharem o processo de reivindicação da classe.

Por fim, 0 Presidente agradece a Deus e presença de todos em nome da Câmara

Municipal. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente Antonio Mateus dos Anjos

Tertuiino deu por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sámia Laudemia Freire

Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada^

conforme vai assinada pela presidente e peios vereadores presentes.

ãJjMiaMl /n A©

Antonio Mateus dos Anjos Tertuiino - Vereador

(Presidente)

Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)
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(1® Secretário)
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Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador

(2° Secretário)
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Reginaldo Vaz da Silva - Vereador



Josimar Alves Lima - Vereador

Edmilson Alves Rodrigues - Vereador

Ednaido de Carvalho Freitas - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes - Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


